



“屏陵在线”
微信公众号

公安县三袁水厂试运行

为5个乡镇供水,惠及逾13万人

本报讯(通讯员杨雅涵)近日,公安县农村饮水安全工程一体化EPC项目(一期)——三袁水厂投入试运行。该项目的建成,将有效改善当地居民用水条件,提高供水质量。据了解,位于孟家溪镇孟溪社区的

三袁水厂于2024年2月18日开工建设,总投资1.5亿元。目前,主体工程已接近尾声,主管网铺设全部完成,已具备通水条件。工作人员正抓紧调试加药设备,全力确保5月中旬安全供水。作为公安县农村饮水安全工程的

重点项目,三袁水厂将为孟家溪镇、章田寺乡等5个乡镇供水,惠及约13.83万人,日供水规模可达3.5万吨。下一步,三袁水厂将通过定期开展水质抽检与设施维护工作,确保水厂长期稳定运行,让群众喝上放心水、幸福水。

奋进“十四五”公安在行动



航拍麻豪口镇郑河村高标准农田建设项目。

为深入贯彻落实国家“藏粮于地、藏粮于技”战略,公安县以高标准农田建设为抓手,大力推进“小田变大田”改造工作,通过土地整合、设施升级、科技赋能,全面推动农业增效、农民增收,为保障粮食安全和乡村振兴注入强劲动能。公安县是全省47个粮食主产县市之一,现有耕地面积209.34万亩,土地肥沃但田块分散,传统的小田耕作模式制约了机械化生产和效益提升。2013年以来,县委、县政府统筹整合财政资金和涉农项目,以“集中连片、设施配套、稳产高效”为目标,对全县16个乡镇农田实施高标准改造。截至目前,全县共建设高标准农田145.5万亩,130个行政村已完成全覆盖。目前,全县整理大于50亩田块6307块,新增耕地面积1.32万亩,每亩增产110公斤左右。

公安县2024年高标准农田建设8.5万亩,其中国债项目5万亩,中央预算内投资项目3.5万亩,总投资2.25亿元。作为全县粮食安全示范区以及粮油种植主产区,孟家溪镇积极争取高标准农田建设项目,全力协调村集体成员将“巴掌田”变成“连片田”。黄金堤村位于孟家溪镇最南端,水源条件充足,但地势起伏耕地破碎。2024年,该村建设高标准农田4433亩,土地平整3147亩,项目区田块由2032块整合为106块,新增机动地约86亩,实现土地集中连片,基础设施完善,提升机械化、规模化生产,每亩增产10%到20%,村集体经济增收约25万元。高标准农田建设既方便了农业生产,又节省了农业开支,在增加有效面积的同时,也为村集体和群众带来收入。

麻豪口镇汪湖村针对传统农田“散、乱、小”问题,以“全域规划、连片整治”为原则,在粮食主产区率先实施“小田变大田”整合。通过统一流转、权属调整、置换合并等方式,将原先户均5到8块的“巴掌田”整合为单块面积20至40亩的规模化农田,耕地利用率提升12%以上。该村通过高标准农田整治工作,将3826块零散田合并为170块大田块,耕地利用率提升12%以上。项目区同步推进“田、水、路、电、网”综合改造,新建高效节水灌溉系统0.9万亩,硬化田间道路2.4公里,实现旱能灌、涝能排、信息可监控。依托数字化管理平台,精准调控水肥用量,小麦亩均节水50立方米、节肥35公斤,单产提高8%。通过新增耕地指标交易,反哺农田管护和村域产业发展。

下一步,公安县将紧盯年度目标,压实责任,强化资金保障,持续推进高标准农田建设,为保障国家粮食安全、促进农民增收提供坚实支撑。

湖北车桥有限公司工艺工程师王国良——以一颗“匠心”迎接创新挑战

□ 通讯员 张康丽



劳动者风采录·屏陵工匠

公司长期以来的外购难题,“这个起子接头,一开始我们是从外面采购的,不但价格高,现场使用效果还不理想。”王国良介绍,此前与厂家联系,希望他们把中间气孔做大一点,厂家表示有难度,交付期也比较长。王国良决定自己来解决,“我先用电脑模拟设计,经过多次攻关,把气孔从2.5毫米成功加大到6.5毫米。由于是自制,节省了大量采购成本,现在已经应用到产线上,效果还不错。”作为工艺设计工程师,王国良深知自己肩负的责任重大。从新产品制造过程的精细分解,到制定控制计划、设计工装,培训工人,再到产品验收,每一个环节他都严谨对待,一丝不苟的工匠精神感染着身边的每一个人,成为工友学习的榜样。三十载春秋,从传统车桥到新能源领域,王国良用创新诠释担当,以匠心守护品质,始终以“归零”心态迎接挑战。正如他所说,工艺设计没有终点,唯有紧跟时代脉搏,才能让“中国制造”在全球赛道上越跑越快。

2024年,王国良成功申请了一项关于起子充气快插接头的专利,解决了

县龙舟队全力备战 中国龙舟公开赛湖北荆州站

本报讯(通讯员杜妮妮)2025年中国龙舟公开赛湖北荆州站开赛在即,公安县龙舟队在柳浪湖公园龙舟训练基地投入紧张训练,力争在比赛中展现最佳状态。据了解,公安县龙舟队由1名领队、1名教练和27名队员组成,队员平均年龄38岁,都是来自全县各个行业

热爱龙舟运动的人士。备战过程中,教练组针对每位队员的特点,量身打造系统的训练方案,涵盖爆发力提升、持久力培养及动作规范等。据了解,2025年中国龙舟公开赛湖北荆州站将于5月22日至25日举行,届时,将有来自全国各地的35支顶尖龙舟队参与竞技。

“安小宣”基层理论宣讲走进狮子口镇

本报讯(通讯员贾开慧)近日,“安小宣”基层理论宣讲队走进狮子口镇狮子口村,开展“安小宣”基层理论宣讲“戏曲进乡村”文明实践公益行活动。宣讲队以乡村振兴为切入点,结合村内产业发展、人居环境改善等实际成果,通过本地“共同缔造”典型案例,将“大道理”转化为

“小故事”,获得群众好评。当天,工作人员还通过设置咨询台,为村民们提供义诊、法律咨询、反诈禁毒、交通安全知识宣传、移风易俗政策讲解、就业政策介绍等服务。本次公益行惠及超1500人次,后期还将精准对接群众需求,让文明新风吹遍田间地头。

公安县领导干部警示教育会议强调 推动全面从严治党的 不断向基层和群众身边延伸

建功立业 勇当先锋

本报讯(通讯员杨飞)5月14日,公安县领导干部警示教育会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,落实中央八项规定及其实施细则精神,以及省市警示教育大会精神,通过以案说纪、以案为鉴,增强领导干部廉洁自律意识,营造良好政治生态,为全县在作风建设中展现担当提供纪律保障。县委书记严广超出席会议并讲话,县委副书记、县长刘春霞主持会议。会议要求,要直面问题,校准思想之标,保持如临深谷的警惕心。党的十八大以来,党中央从落实中央八项规定开局破题,就是为了解决新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题。全

县要排查治理民生领域的“微腐败”,妨碍惠民政策落实的“绊脚石”,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,推动全面从严治党不断向基层延伸、向群众身边延伸。要系统施策,校准行为之舵,增强学习教育的实效性。中央八项规定是铁规矩、硬杠杠,全县要以习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述为指引,增强作风建设的自觉性和坚定性。党员干部要深学细悟,筑牢政治忠诚思想根基,把握重点,融入日常,结合实际学,做到学思用贯通、知行合一。要严管严治,加强基层权力监督管理。基层是政策落实“最后一公里”,党员干部要有“检身若不及”的自觉。要紧盯重点人群、“四风”问题、“蝇贪蚁

腐”,运用多种监督方式,落实工作机制,提升群众获得感。要同查同治,破解风腐交织突出问题,风腐互为表里,各级党委要强化反腐败斗争领导,由风查腐、由腐纠风,把风腐同查同治贯穿各环节,增强以案促改促治实效,完善监督机制。要化风成俗,涵养崇廉尚善新风正气,领导干部作风影响党风社会风气,要在清廉建设、纪律教育、廉洁文化建设上下功夫,推动廉洁理念融入生活。会议强调,党员干部要自律自省,绷紧作风之弦,涵养夙夜在公的精神。发扬“纯”的思想作风,做“两个确立”的捍卫者;发扬“实”的工作作风,做干事创业的践行者;发扬“进”的领导作风,做改革发展的引领者;发扬“俭”的生活作风,做自律自省的表率者。要始终牢记作风建设永远在路上、党的自我革命永远在路上,坚定不移锤炼党性、提高觉悟,密切党群干群关系,以作风建设新成效推动保持党的先进性纯洁性,不断赢得人民群众的信任拥护,为公安建功立业提供坚强保障。

会议宣读《关于4起群众身边不正之风和腐败问题典型案例的通报》、《关于3起违反中央八项规定精神典型案例的通报》。与会人员集体观看县纪委监委组织拍摄的警示教育片《头雁领航》。县领导郭磊、张久经、万治红、张群、伍石柱,县法院院长,各乡镇党委书记,县直单位、部门管理单位和党组织关系在公安县的垂管单位主要负责同志,纪委监委、县人民法院、县人民检察院班子成员,新提拔县管干部、年轻干部、关键岗位干部代表等参加会议。

公安县部署长江干堤防汛工作

本报讯(通讯员周涛)近日,公安县长江干堤防汛指挥部2025年指挥长工作会议召开。县委副书记、县长江干堤防汛指挥部指挥长郭磊,县政协副主席陈杰,各乡镇分管负责人、县长江干堤防汛指挥部副指挥长等参加会议。会议强调,要认清严峻形势,筑

牢思想防线,充分认识特殊区带来巨大防汛压力、复杂气候增添防汛变数和防汛短板等问题,杜绝麻痹大意和侥幸心理,将防汛工作作为当前重要政治任务来抓。要夯实防汛基础,织密安全网络,全面排查隐患,实现风险清零。优化预案管理,确保响应

高效;加强工程保障,降低度汛风险;打造专业队伍,提供技术支撑;充实物资储备,满足抢险需求。要强化责任担当,凝聚工作合力,健全责任体系,强化组织领导;加强协同配合,形成工作合力;严格值班值守,确保信息畅通,以“时时放心不下”的责任

感,扎实做好长江干堤防汛抗旱各项工作,为公安县稳定发展提供坚实的水安全保障。会议通报了2025年防汛形势及备汛工作情况。会后,与会人员接受了水旱灾害防御值班工作要求、防汛抢险知识等培训。

你好,十八岁!

近日,公安县第一中学和县车胤中学分别举行高三学子成人礼活动,师生、家长齐聚一堂,共同见证这场青春与责任交织的成长盛典。学生们走过象征成人自立的成人门,拥抱成长。(通讯员 雷玲玲 陈佳洁 摄)



▲在县第一中学,同学们走过承载希望与祝福的成人门。
▲在县车胤中学,学生代表向老师献上鲜花,感恩老师们的教育和培养。

乡村振兴谱新篇

公安县着力打造智能化、绿色化团头鲂苗种产业基地——淤泥湖里鱼儿肥

□ 通讯员 杨飞 杨雅涵

立夏时节,万物繁茂。孟家溪镇黄金堤村淤泥湖团头鲂苗种产业基地,千万尾银光闪烁的鱼苗经过现代化育苗车间培育后跃入广袤水域,掀起波光粼粼丰收的希望。在基地鱼苗孵化环道内,数万尾刚破卵的鱼苗在循环水系统中欢快游动,技术员陈海湾弯腰检查鱼苗长势,“这些鱼体质健壮、颜色鲜艳,它们生长能力强、生长速度快,适合喂养。”在离鱼苗孵化环道不远处的孵化池里,银光闪烁,工人们忙着将鱼苗装入氧气袋,充氧处理后,将销售给前来买鱼

苗的养殖户。凭借体型优美、生长迅速、抗病能力强、蛋白质含量高优点,2011年,淤泥湖团头鲂苗种产业基地成功获批省级团头鲂良种场。繁育基地以淤泥湖天然水域为“基因宝库”,持续开展良种亲本引进、人工繁殖及苗种培育工作。基地负责人袁龙虎介绍:“我们每年从淤泥湖种质生态库选育1000组亲本,通过人工培育,再选择优质成熟的个体进行人工繁殖,亲本繁殖三代之后就进行淘汰,以确保种质的纯正。”淤泥湖湖长25公里,是团头鲂

国家级水产种质资源保护区。2008年以来,公安县以淤泥湖为核心,建成5000亩团头鲂种质基地,年产团头鲂苗种8000万尾,是湖北省重要的团头鲂良种繁育中心。袁龙虎说:“近4年来,基地累计投入2000多万元进行产业升级。与华中农业大学、湖北省水产科学研究所建立深度合作,建成200亩标准化池塘、2000平方米现代化繁育设施和500亩生态化尾水净化区,引入智能水质监测、疫病预警等先进系统,推动产业向智能化、绿色化方向发展。”

从传统渔业向现代种业跨越,淤泥湖团头鲂苗种产业基地走出了一条科技赋能、绿色发展的振兴之路。如今,“淤泥湖团头鲂”不仅获得国家地理标志认证,更摘得“中国淡水渔业博览会金奖水产品”称号,成为享誉全国的渔业金字招牌。谈及未来发展,袁龙虎目标清晰:“基地将持续加大科研与基建投入,计划扩建智能化繁育设施,力争实现年产10亿尾鱼苗的目标。同时,还将新增200万尾生态鱼苗种生产链,着力打造集科研、繁育、推广于一体的区域性水产种业高地。”

毛家港镇提升水稻育秧自主化、机械化水平 让农业插上科技“羽翼”

□ 通讯员 彭紫莉

五月的田野,生机盎然。走进毛家港镇春晖家庭农场室内育秧工厂,制土设备正开足马力高速运转。智能化控温室内,整齐排列的秧盘上嫩黄的秧苗破土而出,不久后这些秧苗将被移栽到大田。俗话说“秧好一半谷”,为达到苗好谷丰目标,自今年3月上旬开始,毛家港镇就联合省、市、县农业生产专家对县春晖家庭农场开展多次育秧自主化、插秧机械化技术指导。农场农业

生产负责人胥中平说:“在各级专家的技术指导下,我们自主研发了‘智慧化航水育秧系统’,这个系统在秧苗、洒水、施肥、输送等日常管理中应用广泛,育秧效率提升3倍,插秧成本降低20%。”为持续做好农业新技术和机械化推广,毛家港镇坚持党建引领“农业+技术人才”模式,镇经济发展办和农业技术部门深入开展技术服务,向农户详细讲解水稻育苗、农业机械化

技术等知识,充分发挥农技+乡村“田专家”“土秀才”作用,为粮食生产注入技术生力军。“春晖家庭农场的育秧基地年产能达2000万盘,可满足周边5万亩大田用秧需求。除了供应本地,还有周边县市的农户慕名来买秧苗,‘智慧秧苗’成为抢手货。”该镇经济发展办副主任罗学智介绍,对比传统育秧,农场自主研发的机械,每亩可节省种子2公斤、减少用工3人次,增产幅度达8%到10%。春晖家庭农场的实

践证明,科技正在重塑春耕生产的“全链条”。从室内育秧“精密培育”到室外生长“智慧航水”的“双轨”种植模式,既是公安县农业科技进步的缩影,更是乡村产业升级的注脚。近年来,毛家港镇大力引进粮食种植新技术,把水稻育秧自主化、机械化作为提高粮食产量的重要举措,推动农业产业向智能化、高效化发展,持续赋能乡村振兴。